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Ο φιλελληνισμός είναι ένα σημαντικό κομμάτι 
της ιστορίας μας, το οποίο δεν μπορεί ποτέ να 
λησμονηθεί (υπουργός Εξωτερικών Νίκος 
Δένδιας)
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θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Ο φιλελληνισμός είναι ένα σημαντικό κομμάτι της ιστορίας μας, το οποίο δεν 
μπορεί ποτέ να λησμονηθεί, τόνισε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας στον 
χαιρετισμό του, μέσω τηλεδιάσκεψης, στα εγκαίνια του Μουσείου Φιλελληνισμού 
και την τελετή απονομής του Μεταλλίου Lord Byron σε απογόνους Φιλελλήνων. 
Υπογράμμισε, επίσης, πως απόψε τιμούμε τις θυσίες και το πάθος όλων αυτών των 
ανθρώπων που μας βοήθησαν να επιτύχουμε την ελευθερία μας, και με αφορμή τη 
διακοσιοστή επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης, ευχαρίστησε 
όλους τους Φιλέλληνες. Επισήμανε, μάλιστα, ότι η πρόοδος και τα επιτεύγματα 
της Ελλάδας αυτά τα 200 χρόνια είναι απόδειξη ότι οι θυσίες τους δεν ήταν 
μάταιες.

/var/www/diakonima.gr/cat=92
/var/www/diakonima.gr/cat=96189
/var/www/diakonima.gr/cat=96189
/var/www/diakonima.gr/cat=96193


Αναφερόμενος στα αποψινά εγκαίνια του Μουσείου, είπε πως είναι μια εξαιρετική 
πρωτοβουλία που θα έπρεπε να έχει γίνει νωρίτερα και σημείωσε πως 
πραγματοποιήθηκε χάρη στις άοκνες προσπάθειες της Εταιρείας Ελληνισμού και 
Φιλελληνισμού, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του για τη συμβολή της στην 
τεκμηρίωση της ιστορίας της Ελληνικής Επανάστασης.

Απευθυνόμενος στους απογόνους Φιλελλήνων που παραβρέθηκαν στα εγκαίνια, ο 
Νίκος Δένδιας υπογράμμισε πως το ελληνικό κράτος και ο ελληνικός λαός 
αποτίουν φόρο τιμής με ταπεινότητα και βαθιά ευγνωμοσύνη σε όσους ήρθαν: από 
ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τα γερμανικά κράτη της 
εποχής, η Ιταλία, η Πορτογαλία, η Ελβετία, ακόμη και από μέρη μακριά από την 
Ευρώπη, όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες ή η Αϊτή.

«Αυτοί οι Φιλέλληνες, εμπνευσμένοι από την αγάπη τους για τον ελληνικό 
πολιτισμό, πίστευαν στο δικαίωμα της Ελλάδας να απελευθερωθεί από τον 
οθωμανικό ζυγό. Πίστευαν στο δικαίωμα όλων των ανθρώπων να απελευθερωθούν 
από την καταδυνάστευση. Πολέμησαν σαν να πολεμούσαν για τη χώρα τους, για τη 
δική τους ελευθερία. Θεώρησαν τον ελληνικό πόλεμο της Ανεξαρτησίας ως 
ζήτημα που αφορούσε όλες τις πολιτισμένες χώρες σε όλο τον κόσμο» ανέφερε 
ειδικότερα. Επιπροσθέτως, είπε πως δεν μπορούμε επίσης να ξεχάσουμε όλους όσοι 
συνέλεξαν και έστειλαν οικονομική βοήθεια και πολεμοφόδια για τον πόλεμο. 



«Πολλοί παρείχαν επίσης και προμήθειες για τους αγωνιζόμενους Έλληνες» 
προσέθεσε.

Στο σημείο αυτό, εξήρε την προσφορά των Φιλελληνικών Επιτροπών, αναφέροντας 
ότι από τη Γενεύη και το Παρίσι, το Λονδίνο και τη Νέα Υόρκη, βοήθησαν τον 
ελληνικό αγώνα με όποιο τρόπο μπορούσαν.

Επικαλούμενος έγγραφα που διατηρούνται στο Διπλωματικό Αρχείο του 
υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας, είπε ότι η Επιτροπή της Γενεύης προχώρησε 
τόσο πολύ που έφτασε στο σημείο να αναλάβει την ανατροφή και την εκπαίδευση 
νέων Ελλήνων που είχαν υποφέρει κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Επιπλέον, ανέδειξε και την προσφορά εκείνων που συνέβαλαν μέσω της 
καλλιτεχνικής δημιουργίας. Συγγραφείς και ζωγράφοι οι οποίοι μέσω της δουλειάς 
τους βοήθησαν στη διάδοση του μηνύματος του ελληνικού αγώνα. Επηρέασαν την 
κοινή γνώμη στις χώρες τους και ενέπνευσαν τα φιλελληνικά συναισθήματα σε 
μεγαλύτερα κοινά, ανέφερε και υπογράμμισε πως το έργο τους παραμένει πηγή 
έμπνευσης, ακόμη και σήμερα.

Εν συνεχεία, ο υπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε στη σχέση των Φιλελλήνων με 
την Ελλάδα και μετά τη δημιουργία του ελληνικού κράτος. Η σχέση μεταξύ της 
Ελλάδας και των Φιλελλήνων δεν εξαφανίστηκε με τη δημιουργία του ελληνικού 
κράτους, παρατήρησε και σημείωσε πως ορισμένοι Φιλέλληνες παρέμειναν στην 
Ελλάδα και προσχώρησαν στον ελληνικό στρατό και τη δημόσια διοίκηση. 
Συμπλήρωσε ακόμα πως υπήρξαν επίσης περιπτώσεις όπου Φιλέλληνες 
διορίστηκαν ως Έλληνες πρόξενοι στις πόλεις τους, στο εξωτερικό.

Τέλος, ειδική αναφορά έκανε στο Μουσείο Φιλικής Εταιρείας στην Οδησσό που 
επισκέφτηκε δύο μέρες πριν. Είναι ένας τόπος, υπογράμμισε, ιστορικής σημασίας 
για την Επανάσταση του 1821.
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